

深入一线精准把脉 解困资金高效直达

——建设银行常州分行力推小微企业融资协调工作机制走深走实

小微企业是扩大就业、繁荣市场、改善民生的重要支撑。支持小微企业高质量发展,是稳定宏观经济大盘促进就业的现实需要、推进经济转型升级的必然要求和走好中国特色金融发展之路的应有之义。

为引导信贷资金快速直达基层小微企业,10月15日,国家金融监督管理总局会同国家发展改革委牵头,建立了支持小微企业融资协调工作机制,地方相应建立工作机制,从供需两端发力,统筹解决小微企业融资难和银行放贷难的问题。

建设银行常州分行积极响应党中央、国务院战略部署,高度重视、靠前行动、主动作为、多方发力,以实际行动诠释国有大行责任担当,深刻践行金融工作的政治性和人民性,纵深推进支持小微企业融资协调机制。

该行成立由分行行长担任组长的工作专班,统筹全行资源,广泛开展“千企万户大走访”活动,形成“政府搭台、银行唱戏、企业受益”的良性循环,着力破解普惠金融服务的“最后一公里”难题,构建起多层次、全方位的金融支持生态。截至目前,累计为2100多户小微企业授信超21亿元,贷款余额超20亿元。

深入一线, 问需于企精准把脉

建设银行常州分行积极主动对接政府部门,协同专班,深入园区、社区、乡村,全面摸排小微企业融资需求,打通金融惠企利民的“最后一公里”。

根据融资协调工作机制要求,进入“申报清单”“推荐清单”的小微企业应符合五项标准:合规持续经营、有固定经营场所、有真实融资需求、信用状况良好、贷款用途依法合规。为避免重复对接和多头过度授信,该行注重企业意愿,按照市场化、法治化原则,对推荐清单内的贷款需求“应贷尽贷”,原则上收齐材料30日内做出是否授信的决定。

在服务过程中,该行坚持创新驱动发展,精心设计了一系列针对性强、灵活性强、定价优惠的金融产品与服务,为企业特别是中小微企业提供全生命周期且具有针对性的金融支持。

其中,“惠企快贷”通过组合业务流程,实现发起一次业务流程、签署一套产品合同、客户名下形成抵押加信用综合额度和债项,享受低价优惠,方便客户支用和续贷,一站式解决企业融资痛点,帮助企业快速获取资金,点燃发展引擎;“善新贷”“善科贷”则侧重支持具有自主知识产权或人才企业、科技企业资质的小微企业,为企业降低财务指标评价权重,更多考查企业科技创新能力、知识产权运用保护及科技人才资质等科技维度指标,让智慧与资本碰撞出火花;“富民创业贷”紧抓政策东风,聚焦城乡创业群体与吸纳就业的小型企业,通过“贴息+快贷”双轮驱动,大幅降低创业门槛,激发市场活力,铺就万众创业的康庄大道。

常州市某机械有限公司正是建设银行常州分行力推小微企业融资协调工作机制的受益者之一。该公司位于常州市武进区雪堰镇,紧靠沿江高速,占地18800平米,总投资5000万元。

公司自开创以来,始终坚持尊重科学、以人为本的发展思路,通过不断聘请各类专业人才,制定科学管理治厂的方针,目前已形成一支从科学设计到管理、生产的专业队伍;拥有一批有学识、高水平、有实际经验的高素质高级专业技术人员和精湛的制作人员,雄厚的技术力量也确保了产品工艺精湛、性能稳定、质量可靠。建设银行常州分行在走访中了解到该企业是新能源汽车传动齿轮细分行业隐形亚军,目前订单增速较快,还有

要贷款 选建行 线上申请 低息贷款 减轻您的负担

建设银行常州分行积极响应国家关于建立支持小微企业融资协调工作机制的号召,进一步加大金融服务实体经济力度,为小微企业提供申请便捷、额度高、利率低、支还方便的贷款产品与服务,欢迎咨询建行常州分行各营业网点。



网点名称	网点地址	网点联系电话
武进支行	武进湖塘常武北路168号	86301067
金坛支行	金坛区西门大街19号	82821472
溧阳支行	溧阳溧城南大街67号	87228699
新北支行	新北区汉江路372号	85106786
经开区支行	东方东路189号1幢	88774041
钟楼支行	怀德中路139号	89891176
天宁支行	飞龙路720号	88829415
惠民支行	新北区太湖东路103号	86682368
延陵路支行	天宁区延陵中路670号	88157975
营业部	广化街299号	86632288-8429



具体办理详询建设银行各网点

中国建设银行
China Construction Bank
常州分行

客户服务热线: 95533
网址: www.ccb.cn



新增机器人设备、升级智能车间的需求,便第一时间为企业介绍了建行普惠产品的特点和优势,最终为企业申报贷款1000万元。

高效执行, 量体裁衣助企扬帆

“快速”“直达”是此次融资协调工作机制的突出特点。建设银行常州分行深谙“时间就是金钱”这一道理,特设“前置授信、容缺受理、优先审批”等多项便利政策,线上线下同步发力,打造极速审批通道,确保企业及时获取所需资金,为企业赢得宝贵的时间窗口。同时,该行还强化存量客户续贷优化政策落地,优化存量信用类客户续贷流程,扩大可续贷客户范围;灵活运用“信贷帮扶”与“结息频率调整”等措施,为遇到短期困难的企业雪中送炭,携手企业共度难关。

此外,该行为不同类型的企业精准画像、量体裁衣,极大地提高了小微企业融资的便利性和可得性。

以科创企业为例,科创企业大多具有高技术、高风险、轻资产的“两高一轻”特点,在发展初期的抗风险能力和财务成本承受能力较弱。建设银行常州分行深入分析科创产业集群的行业分布、企业规模、发展趋势等特点,制定了精准的金融服务策略。针对不同行业的客户需求,组建了专业的服务团队,深入企业一线,与企业负责人和财务人员进行面对面交流,了解他们在生产经营、技术研发、市场拓展等方面面临的资金困难和金融服务需求。

为了更好地满足科技型企业短、频、急的融资需求,建设银行积极创新金融产品和服务模式,围绕科技型企业全生命周期,针对不同类型和成长阶段科技企业的特点打造丰富的“产品货架”,以支持不同企业的差异化融资需求。如针对初创期科技型企业,创新推出“善新贷”“善科贷”“苏知贷”,推动信贷服务“向早向小”;针对成长期科技型企业,创新推出“科技创业贷”“科技易贷”“科创创新贷”“科技转化贷”等产品,全力提高中型企业的授信可得性和便利性;针对成熟期科技型企业,发挥集团全牌照优势,探索投贷联动服务模式,加强综合金

融服务供给,助力企业做大做强。

常州新北区某家专注于高新技术研发的企业在2021年成立当年,便入选了常州市“龙城英才计划”第十七批领军人才项目。2023年,被认定为国家级“高新技术企业”。公司与某欧洲大学研究所合作,致力于智能中、高频感应熔炼和电磁感应加热系统等的研发、生产制造、销售与售后服务。由于企业前期在研发方面投入较大,导致流动资金相对紧张,一些新的研发项目和市场拓展计划受到了限制。

建设银行常州分行获悉这一情况后,迅速行动,为企业详细介绍了“善新贷”产品,并根据企业实际情况制定了个性化的融资方案。在贷款审批过程中,充分发挥建行专业评审团队的优势,对企业的技术实力、市场前景、财务状况等进行了全面、深入的评估,确保贷款风险可控;同时,积极协调行内各部门,开辟绿色通道,加快审批流程,使贷款资金能够及时到位,帮助企业更好地运用资金,实现可持续发展。

“建行‘善新贷’额度高、利率优、审批快,从提出申请到贷款发放仅用了10个工作日,高效满足了我们科技型企业研发投入、成果转化等阶段的资金需求,提振了我们的发展信心。”该公司相关负责人表示,这笔资金为企业的科技创新项目提供了强有力的支持,帮助企业加快了研发进程,提升了产品竞争力,为企业发展注入了新的动力。

多维宣导, 政策热点普惠万家

“走千企访万户”不仅仅是一场融资需求的调研之旅,更是一场普及金融政策、传播金融服务理念的广角宣传运动。

为有效提升金融服务的可及性和透明度,确保企业能够全面了解各项金融优惠政策,真正帮助企业做到“应知尽知”,建设银行常州分行自主设计融资协调机制触客宣传海报、金融服务手册及广告宣传语,通过“惠懂你”“惠管家”“建行生活”、手机银行等线上平台,以及广播电台、手机彩铃等外部媒介对常州地区经济实体精准推送,最大程度实现高频、密集触客,落实对接走访。此外,该行还运用金融科技工具,实现走访名单高效分配,对走访进展成效实施精细化管理。

建设银行常州分行还深入开展“冬季攻坚”行动,践行“应访尽访、应贷尽贷、能贷快贷”,不遗余力实现走访全覆盖、信息畅通无阻、需求准确传达,实现“暖冬服务”。

“深入一线了解企业需求是开展金融服务的基础。只有精准把握企业痛点和需求,才能制定出切实可行的金融服务方案。同时,金融产品创新和服务模式优化是提升竞争力的关键。不断推出符合企业特点的产品和高效便捷的服务,才能赢得企业的信任。此外,团队协作和专业素养是业务成功的保障。从客户经理到评审团队,再到后台审批人员,各个环节的紧密配合和专业操作,才能确保贷款业务的高效推进。”建设银行常州分行相关负责人表示,在力推小微企业融资协调工作机制走深走实的过程中,大家积累了宝贵经验,对如何服务好小微企业、写好普惠金融大文章有了更深刻的认识。

未来,建设银行常州分行将继续坚定不移地聚焦实体经济,进一步拓展金融服务的广度和深度,持续加强与工作机制对接,深入推进“千企万户大走访”活动,提升小微企业融资服务的针对性和有效性,在为小微企业发展注入更多金融“活水”的同时,提供多元化综合服务,多措并举推进普惠金融增量、扩面、提质,激发小微企业发展动能,增强发展信心。

本版撰稿:徐扬 建宏
本版供图:建设银行常州分行

